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ΑΝΑΦΟΡΑ 

Τρίτη, 3 Μαρτίου 2026 

- Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών, κ. Χρ. Δήμα 
- Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας, κα Δ. Μιχαηλίδου 

 
Θέμα: «Πρόταση συμπολίτη μας με αναπηρία για επέκταση της δωρεάν μετακίνησης ΑμεΑ και στα 
υπεραστικά ΚΤΕΛ» 

 
κ.κ. Υπουργοί, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά την από 1.3.2026 Επιστολή - μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου που 
μας απέστειλε συμπολίτης μας, ο οποίος είναι «κάτοχος κάρτας αναπηρίας», επειδή πάσχει «από αυτισμό της 
παιδικής ηλικίας (F84.0) και μέτρια νοητική υστέρηση (F71) με συνολικό ποσοστό 80% εφ΄όρου ζωής». 

Ο συμπολίτης μας τονίζει ότι «σας αποστέλλω το παρόν για να αναδείξω ένα ζήτημα που αφορά τόσο εμένα 
όσο και άλλους πάσχοντες από αυτισμό και από οποιασδήποτε μορφής νοητικής υστέρησης (F70-F79) καθώς και να 
προτείνω την επέκταση του δικαιώματος δωρεάν μετακίνησης των ΑμεΑ και στα υπεραστικά ΚΤΕΛ». 
Όπως περιγράφει, «σύμφωνα με το ΠΔ 51/2012 παράρτημα ΙΙΙ κεφάλαιο β΄ παράγραφος 7 "ψυχιατρικές παθήσεις" 
υποπαράγραφος 2 λόγω του F71 απαγορεύεται να βγάλω δίπλωμα οδήγησης οποιασδήποτε κατηγορίας (ομάδα 1 
και 2). Ειδικότερα όσοι έχουν δείκτη νοημοσύνης κάτω από 80 (δηλαδή οποιαδήποτε μορφή νοητικής υστέρησης και 
λίγο φυσιολογικό δείκτη νοημοσύνης που κυμαίνεται από 70 έως 80) δεν επιτρέπεται να τους χορηγηθεί ή να τους 
ανανεωθεί δίπλωμα οδήγησης με αποτέλεσμα να υπάρχει ιατρική ανικανότητα οδήγησης την οποία και στην δική 
μου περίπτωση βάσει της γνωμάτευσης του ΚΕΠΑ που έχω στην κατοχή μου η ανικανότητα αυτή είναι μη 
αναστρέψιμη. Εγώ προσωπικά στο υπεραστικό ΚΤΕΛ της μόνιμης κατοικίας μου προκειμένου να μην πληρώνω 
συνεχώς εισιτήριο καταβάλλω 126,50€ το μήνα για μηνιαία κάρτα για να μετακινούμαι στις πόλεις και τα χωριά που 
πάω συνήθως. Το κόστος των ταξί πολλών από εμάς πολλές φορές είναι δυσβάστακτο ειδικά στην επαρχία. Με 
βάση όλα τα παραπάνω προτείνω την επέκταση της δωρεάν μετακίνησης ΑμεΑ και στα υπεραστικά ΚΤΕΛ διότι η 
μετακίνηση με τα μέσα μαζικής μεταφοράς είναι μονόδρομος και δεν μπορούμε συνέχεια να πληρώνουμε ταξί για 
να μας πηγαίνει όπου θέλουμε». 

Υπό το ανωτέρω πλαίσιο, παρακαλείσθε, κ.κ. Υπουργοί, όπως μελετήσετε τα διαλαμβανόμενα στη 
συνημμένη Επιστολή και ενημερώσετε τη Βουλή για την απάντησή σας, ως προς την αποδοχή και 
υλοποίηση της πρότασης που εύλογα και τεκμηριωμένα υποβάλλεται προς όφελος των συμπολιτών μας με 
αναπηρίες. 

 
Ο Αναφέρων Βουλευτής 

 

 
Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις) 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:

4/3/2026



 

From:  <giorgos.statas20@outlook.com> 
Sent: Sunday, March 1, 2026 3:13 PM 
To: y me@y me.gov.gr; ministeroffice@minfin.gr; y fypourgos@minscfa.gov.gr; Κ.Ο. Νέας Δημοκρατίας 
<ndko@parliament.gr>; Κ.Ο. ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ <pasok@parliament.gr>; Γραμματεία Κ.Ο. 
ΣΥΡΙΖΑ - ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ <syriza@parliament.gr>; Κ.Ο. Κ.Κ.Ε. <kke@parliament.gr>; Κ.Ο. 
Ελληνική Λύση <el_lisi@parliament.gr>; Κ.Ο. ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ <nea.aristera@parliament.gr>; Κ.Ο. NIKH 
<nikh@parliament.gr>; Κ.Ο. ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ <plefsieleftherias.ko@parliament.gr> 
Subject: Πρόταση για επέκταση δικαιώματος δωρεάν μετακίνησης ΑμεΑ και στα υπεραστικά ΚΤΕΛ 

 

 
Κοινοποίηση 

 
 
 

-Υπουργεία εθνικής οικονομίας και οικονομικών, κοινωνικής συνοχής και οικογένειας και υποδομών και μεταφορών 
 

-Κοινοβουλευτικές ομάδες 
 

-Ανεξάρτητοι βουλευτές 
 
 
 
 
 

Αξιότιμοι κύριοι υπουργοί, εκπρόσωποι κοινοβουλευτικών ομάδων και ανεξάρτητοι βουλευτές 
 
 
 

Καλησπέρα σας και καλό μήνα 
 
 
 

Ονομάζομαι και είμαι κάτοχος κάρτας αναπηρίας επειδή πάσχω από αυτισμό της παιδικής 
ηλικίας(F84.0) και μέτρια νοητική υστέρηση(F71) με συνολικό ποσοστό 80% εφ΄όρου ζωής 

 
 
 

Σας αποστέλλω το παρόν για να αναδείξω ένα ζήτημα που αφορά τόσο εμένα όσο και άλλους πάσχοντες από αυτισμό 
και από οποιασδήποτε μορφής νοητικής υστέρησης(F70-F79) καθώς και να προτείνω την επέκταση του δικαιώματος 
δωρεάν μετακίνησης των ΑμεΑ και στα υπεραστικά ΚΤΕΛ 

 
 
 

Σύμφωνα με το ΠΔ 51/2012 παράρτημα ΙΙΙ κεφάλαιο β΄ παράγραφος 7 "ψυχιατρικές παθήσεις" υποπαράγραφος 2 
λόγω του F71 απαγορεύεται να βγάλω δίπλωμα οδήγησης οποιασδήποτε κατηγορίας(ομάδα 1 και 2). Ειδικότερα όσοι 
έχουν δείκτη νοημοσύνης κάτω από 80(δηλαδή οποιαδήποτε μορφή νοητικής υστέρησης και λίγο φυσιολογικό δείκτη 
νοημοσύνης που κυμαίνεται από 70 έως 80) δεν επιτρέπεται να τους χορηγηθεί ή να τους ανανεωθεί δίπλωμα 
οδήγησης με αποτέλεσμα να υπάρχει ιατρική ανικανότητα οδήγησης την οποία και στην δική μου περίπτωση βάσει της 
γνωμάτευσης του ΚΕΠΑ που έχω στην κατοχή μου η ανικανότητα αυτή είναι μη αναστρέψιμη. Εγώ προσωπικά στο 
υπεραστικό ΚΤΕΛ της μόνιμης κατοικίας μου προκειμένου να μην πληρώνω συνεχώς εισιτήριο καταβάλλω 126,50€ το 
μήνα για μηνιαία κάρτα για να μετακινούμαι στις πόλεις και τα χωριά που πάω συνήθως. Το κόστος των ταξί πολλών 
από εμάς πολλές φορές είναι δυσβάστακτο ειδικά στην επαρχία. Με βάση όλα τα παραπάνω προτείνω την επέκταση 
της δωρεάν μετακίνησης ΑμεΑ και στα υπεραστικά ΚΤΕΛ διότι η μετακίνηση με τα μέσα μαζικής μεταφοράς είναι 
μονόδρομος και δεν μπορούμε συνέχεια να πληρώνουμε ταξί για να μας πηγαίνει όπου θέλουμε 

 
 
 

Με εκτίμηση 
 
 
 

κάτοχος κάρτας αναπηρίας 
 

τηλ.  e-mail giorgos.statas20@outlook.com 
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